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I) PRESENTATION. 

La représentation mathématique d'un phénomène physique est une courbe que l'on ne peut tracer qu'après un certain nombre de mesures. 

L'oscilloscope est un appareil de mesure permettant de visualiser sur un écran divers signaux. Il peut être utilisé pour mesurer des signaux continus ou variables. 

L'oscilloscope donne directement l'image de la courbe, le plus souvent sous la forme u = f ( t). 

On note : 

- t : variable temps en abscisse 

- u : tension en volts en ordonnée 
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Après différents réglages judicieux, il permet de déterminer les grandeurs électriques telles que l'amplitude, la période d'un signal. 

II) FONCTIONNEMENT.

Un faisceau d'électrons est produit dans un tube cathodique. 

Il est concentré en un point appelé spot visible grâce à une substance fluorescente tapissant l'écran. 

1) Mouvement du spot.

a) La déviation verticale.

Elle est proportionnelle à la tension aux bornes d'entrées de l'oscilloscope ( Y1 et masse) et est représentée par le numéro 20 ou ( Y2 et masse ) et est représentée par le numéro 24. 

b) La déviation horizontale.

C'est un signal appelé balayage ou base de temps incorporé à l'oscilloscope qui communique au spot un mouvement rectiligne uniforme vers la droite et est représenté par le numéro 28. 

III) DESCRIPTION ( Oscilloscope HM407 ). 

Le document 1 montre la face avant de l'oscilloscope analogique / numérique bi-courbe ( ou 2 voies CH1 et CH2 ). 

La fonction numérique permet par une mise en mémoire : 

- de visualiser un phénomène très bref ou une grandeur transitoire ( pointe d'intensité) 

- de visualiser un phénomène très lent en mémorisant la trace du parcours 

Mais aussi de communiquer avec une table traçante, une imprimante et un ordinateur. 

L'oscilloscope ne permet de visualiser que des tensions. 

Remarque :

Si on utilise les deux voies de l'oscilloscope, on peut visualiser séparement les deux voies ( CH1 ou CH2 ), mais aussi la visualisation simultanée des deux voies sur le même écran ( CH1 et CH2 ) en appuyant sur la touche DUAL numéro 22.

1) Raccordement direct. 

L'accès à CHI et CH2 se fait directement par les prises 31 et 35. 
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Dans ce cas précis, les deux tensions ainsi mesurées, doivent comporter un point commun relié à la masse et il faut inverser le signal de CH2 avec la touche 37.

2) Raccordement par sonde. 

Il faut utiliser la sonde atténuatrice et différentielle HZ 61. 
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Elle permet d'effectuer 2 relevés simultanés sans point commun. 

La valeur de l'atténuation est de 100. 

Dans ce cas, il faudra préciser cette valeur d'atténuation sur vos relevés ( voir document 2 ) et multiplier la valeur trouvée ( en volts) par 100. 
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